
iitjakat, a mikor a budapesti egyetemen a 

életébe durva kezekkel. Sárral dobálta meg 

1. évfolyam. 

FÜGGETLEN NAPILAP. 

Megjelenik mindennap. 

Ára 2 fillér. 

A keresztes kálvinista morált 

predikál. 

Kolozsvár, ápr. 10. 

Miklós mester a hires kálvinista, ki 
kereszttel a kezében vezette a kathólikus 

kereszt botrány volt, Miklós mester, a ki 
tollával pellengére állitott annyi sokakat 
politikai meggyőződéseért, holott ugyanaz- 
zal a tollal ő maga is szolgált más érdeke- 
ket, mint a melyet a nyilvánosság előtt 
magáénak vallott, Miklós mester a ki a saj- 
tókan meghurezolt a egy tisztességes asszonyt, 

,Magyarországa ayezető helyén Tegnap 
ő morált predikáltaz ujságiróknak és a 
mely predikácziót a kolozsvári , Ellenzék " 

te napi száma egés hoz és 
elénk tár. 

Tette ezt Miklós mester azon ötletből, 
hogy a , Wiener Zeitung? , A grófné pálya- 
futása" czimen egy czikket közölt, melyben 
nyilvánosságra hozza egy Forgách grófnő 
magánéletét. 

Miklós mester igy kiáltott fel : ,Nem 
olvastam a czikket, de sulyt helyezek arra, 
hogy valakinek a magánélete hurczoltatott 
a nyilvánosság elé. Pláne egy nőnek. Meg- 
érdemlette hát a lap szerkesztője, hogy fel- 
pofoztatott egy asszony által!* 

Miklós mester ! Az ön memoriája meg- 
gyöngült. Ön és morál, ilyen ügyből kifo- 
lyólag ? 

Ha nem riasztana vissza bennünket 
az a toll, melyet mi szegény és szerény vi- 
déki ujságirók lelkesedéssel szentelünk a 
közügynek, ugy reprodukálnánk azt a czikk- 
sorozatot, a melylyel ön belenyult egy be- 
csületes, tisztességes asszonynak a magán- 

a tisztaságot, mocskot szórt a nyilvánosság 
elé egy asszonyról, a ki egy volt magyar 
miniszterelnöknek az egyszerü, polgárias 
felesége, s az ön szemében csak az a nagy 
büne volt, hogy mért nem született arisz- 
tokratának. Az egyszerü kis falusi tanitó- 
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női katedrából emelkedett fel a miniszter- 

elnökné bársony székébe. 

Lehet, most nem bonczolgatjuk, sőt 
meg is vagyunk arról gyöződve, hogy a 
„Wiener Zeitung" hazug, rágalmazó, szeny- 
nyes mocsarat dobott a grófnőre, kinek 
magánéletét a piaczra vitte. De Ön mester, 
morált ezzel kapcsolatosan nem predikálhat 
nyilvánosság előtt a nyilvánosságnak dol- 
gozó ujságiróknak. Mert hiszen Ön éppen 
hasonló esetben, hasonló módon, hasonló 
eszközökkel, hasonló mocsárban dolgozott. 

,Az elvetemült hirlapiró lesben áll. 

Őlálkodik a tüzhely körül. Prédát keres a 
közhelyeken. Mivel nincsenek elvei, tehát 
személyekbe kapaszkodik. Őn mondá ezt 
mester , A hirlapirásról" irt czikkében. Mi 

aláirjuk. De hogy kiket illet meg ez a ,ka- 
és kikre atkalmazható, 

e felett gondolkozzon egy kissé Miklós 
mester ! (Civis.) 

A villamos-ügy titka. 
Ganzék nem szavatolnak. 

Kolozsvár, ápril. 10. 

Lapunk tegnapi száma vezető helyén 
balsejtelmektől vezettetve már kifejezést ad- 
tunk abbeli aggodalmainknak, hogy a Ganzék- 
kal való tárgyalás nem fog jóra vezetni. Nem 
csalódtunk. A tegnapi folytatólagos értekez- 
leten ugyanis a szavatosság került szóba. 

Mily nagy lőn csodálkozásunk, midőn dr. 
Hor, a Ganz és társa czég képviselője ezzel 
kapcsolatosan azt a meglepő kijelentést tette, 
hogy a villamossági művekért tisztán kizáró- 
lag csak egy évig szavatol a gyár, azaz egy 
évnél tovább nem áll jót semmiért, még pedig 
nem azéert, mivel kijelenté-e szerint a villa- 
mos művek előállitásával foglalkozó gyá- 
rak közt erre nézve kartell áll fenn és 
az azt megszegő gyár vinkuliumot tar- 
tozik fizetni. Arra a kérdésre, hogy minő 
magas a vinkulium, választ nem tudott 
adni, de azt javasolta, hogy a város 
fisesse ki a vinkuliumot, s akkor ők 
ssavatolnak több ideig is a művekért. 

Ebben a kijelentésben beigazoltnak lát- 
jnk mi azt a többször hangoztatott állitásunk 
valódiságát, hogy reális alapja a Ganz-gyár 
ajánlatának nem volt. 

t 

A gyár médiumnak nézte ezt a koldus 
szegény várost, azt hitte, azt gondolta hogy 
ezzel azt teheti, a mi neki jól esik. 

Nem oda Buda! Résen állunk mi és 
tiltakozunk, hogy a czéggel ezek után tovább 
is tárgyaljon a város törvényhatóságának ki- 
küldött bizottsága. Mert milliós müvekről van 
szó. A gyár csak egy évig szavatol, holott 
egy évig e müvek alapos készültségéről meg 
se lehet győzödni. Hog ehetünk hát bele 
ilyen szerződésbe? És viszont, hogy lehet kar- 
tell olyan vinkuliummal, a melynek összegét 
nem tudják! Hát hihető e, hát világos-e a 
Ganz-gyár ebbeli állitása? Ki merészelne 
igent mondani ?! ? 

Tessék uj pályázatot hirdetni. A gáz- 
gyárral már torkig vagyunk, nem akárjuk, 
hogy a villamos a várost és ioznka meg- 7 
fulaszsza. 

Kötelességévé teszük a hizottságnak 
mely csütörtökön ujra összeül, hogy a to- 
vábbi tárgyalást. Ganzékkal megazakitsa, mert 
nem tételezzük fel a bizottság egyetlen 
tagjáról sem, hogy a gyár képviselője 
által tett kijelentések után lelkére venné 
a felelősséget a következményekért. 

Készülő oláh forradalom. 
Mit akarnak az oláhok ? 

— Interviev. – 

Kolozsvár. április 10. 

Azon védőbeszédek következtében, melyek 
egy-egy bünügyi tárgyalás alkalmával törvény- 
széki termeinkben elhangzanak, a közvélemény, 
ugy a hogy, hozzászokott már a dákórománok 
fanatikus terveihez és az ál-hazafiság szinjáté- 
kával bepuskaporozott programmjához. 

De alaposan csalódik, ha a dákórománok 
fészkelődését egy törvényszék elé czitált agi- 
tátor ur szemfényvesztő viselkedéséből igyek- 
szik ártatlan ecsettel kiszinezni. Ezek a nagy 
zajjal fellépő hősök jól értenek ahhoz, hogy 
hol és mikor kell hazafiságot szimulálni. Ám 
odahaza egyikei a legelvakultabb emlős álla- 
toknak, akik elvakultságukat szivós kötelezett- 
séggel oltják utódból-utódba. 

Lapunk munkatársának alkalma volt a 
napokban a román agitátorok egyikét meg- 
interviewolni. Előre bocsátjuk, hogy ez az in- 
teroju nem volt a nyilvánosság részére szánva 
és igy a hires dákóromán, aki ezidőszerint leg- 
veszedelmesebb zászlóvivője a pártnak, /zeple- 
getlen nyiltsággal szólhatott a fészkelődők 
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férfi divatáruk háza 
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Mátyás király-tér 30. sz. 
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budvár-titkairól. De nyilvánosságra hozzuk ezt 
mégis a közvélemény okulására, hogy párhu- 
zam vonattassék a törvényes következményektől 
rettegő „hősz és az utópisztikus, de minden- 

esetre veszélyes terveket szövögető ultramontán 
agitátor között, a mikor otthon van. 

- Nincs kétségünk aziránt, szólt munka- 
társunk kérdésére, hogy a magyar nemgetiség- 
gel egyetértenénk, ha a zsidó-uralom határait 
szükebbre vonná a kormány. Ez féktelen és 

szabad pórázra bocsájtott nátió, azonban foly- 
ton arra törekszik, hogy a magyarok által ré- 
szükre nyujtott kedvezményeknek ellenszolgá- 
lati dijjául megragadja a román és magyar 
nemzetiségek hagyományos gyülölködésének 
fogantyuját és mikor már-már csöndesülnek a 
viszonyok, tüzet szitson a szikrából. Ilyen zsidó- 
politika nyilvánult meg a temesmegyei román 
lázadás alkalmával is. Mi tudjuk ezt s mig a 
hatóságok folyton az ,„erdélyi oláh-bujtogató" 
után kutatnak, mi azt is tudjuk, hogy erdélyi 
gsido pénzen előkészitett és szitott lázadásról 
van szóő. 

—- Ön magyar és román nemzetiségről 
tett emlitést ? 

- Igen és szándékosan szóltam igy, mert 
magyar nemzet épp ugy nincs, mint ahogy a 
mai értelemben vett Magyarország uem lé- 
tezgik. 

De ismerünk Ungariában erdélyi részt, 
amely román föld, Duna és Tisza közti részt, 
amely magyar föld; éjszaki területet, a mely 
tót föld és igy tovább. 

—– Különös, hogy többi nemzetiségeink 
nem igy definiálják a magyar kőzjogot és tör- 
ténelmet ! 

—– Csalódik! Mi mind igy definiáljuk. 
Ebben egyetértünk valamennyien. Természe- 
tesen Önöknek mem szükséges még azt tudni, 
hogy az összeköttetésnek minő szereivel füzik 
egymáshoz magukat a magyarok jogfosztó. gő- 
gös suprematiája miatt bosszura vágyó többi 
népek. Arról biztosithatom azonban, mi nagyon 
is megértjük egymást még annál a pontnál is, 
hogy as erőssak fegyvereit mikor kell 
alkalmasni ennek az indokolatlan és semmi 
történelmi mult alapjával meg nem szilárditott 
pöffeszkedésnek letörésére. 

— Fölkelésre gondol? 

(Folytatjuk.) 

A 62. gy.-ezred Kolozsvárra 
érkezése. 

Kolozsvár, április 10. 

Tegnap délelőtt 10 óra 50 perczkor ér- 
kezett meg Bécsből a 62. gy.-ezred tőrzse.: 
3 zászlóalj, 50 főtiszttel. A hadsereg részéről 
a fogadtatásra megjelentek , Mörch altábornagy, 
Klobucsár altábornagy, a közös és honvéd- 
törzs és főtisztekkel együtt. A város részéről 
Salamon Antal katonaügyi tanácsos, Fekete 
Nagy Béla tanácsos, dr. Hadady Endre fő- 
kapitány. 

A pálya udvar előtti tért fel egész a 
Mátyás térig ellepte az ezredre váró közönség 
sokasága, melynek soraiból ragyogó szemü 
szakácsnők. szoóbacziezusok és dézsa-lányok 
epedő pillantásokat vetettek a pályaudvar felé, 
konnan érkezendők valának az uj bakák. 

Nem kellett soká várniok. Nehány percznyi 
zéséssel berobogott az első különvonat, me- 

lyet a honvéd-zenekar a „Hunyadi indulóval 

fogadott«. Alig állt meg a vonat, Franz ezre- 

des leugrott az első osztályu kupéból és nyom- 

ban megtette jelentését Mörch altábornagynak, 

KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

ki barátságosan kezet fogott vele, tdvözölte- 
az ezredest. Majd a város képviselőinek mu- 
tatta be. 

Salamon tanácsos a következő beszédet 
intézte az ezredeshez: Örömmel üdvözlöm a 
62. gy.-ezredet tisztikarával és legénységével 
együtt Mátyás király szülővárosában abban a 
hitben és reméuyben, hogy mint a legmagya- 
rabb ezred, a legmagyarabb városban jól fogja 
magát érezni s a jó viszony és barátság ál- 
landó lesz a polgárság és katonaság között. 
Isten hozta önöket városunkban. 

Franz ezredes tört magyarsággal, de 
szivből jövő szavakkal válaszolt az üdvözlésre, 
mondván ; A szives fogadtatást melegen kö- 
szönöm. Örömmel jöttünk ide s meg vagyok 
róla győződve, hogy a legjobb viszony lesz a 
katonaság és a polgárság között. Mi erre fo- 
gunk törekedni. Még egyszer köszönöm a 
megtisztelő meleg fogadtatást. 

Ezután a tisztikar az itt levőknek mu- 
tatkozott be, kölcsönösen melegen fogadva é 
üdvözölve egymást. 

Tizenkét órakor berobogott a másik kü- 
jön vonat is, melynek kiüritése után, a pálya- 
udvar előtti téren századonként felállottak a 
bakák és tizenkét órakor vig muzsikaszó mel- 
lett megkezdődött az impozáns bevonulás a 
várogba. 

A közönség lelkes éljenzéssel fogadta 
őket. Elszállásolás után jó minázsi várta a 
derék fiukat, kik hosszu-hosszu utat tettek 
meg Bécs városából, hogy ujra magyar föl- 
dön lehessenek. Isten hozta őket ! Legyenek 
üdvözölve. 

Egy szerelmes bortolvaj el- 
fogatása. 

Kolozsvár, ápril. 10. 

Varga Károly kereskedőinas szivből sze- 
rette a Monostori-uton lákó kékszeműi barna 
babáját, aki azonban az inas szerelmét csakis 
ugy volt hajlandó viszonozni, ha jó tüzes bor- 
ral rózsássá teszi számára az életet. 

Varga ugyanis Parcsetics Géza Monos- 
tori-ut 62. sz. alatt levő üzletében volt alkal- 
mazva és gazdájának kitünő boraiból minden 
nap juttatott egy nehány flaskóval. A keres- 
kedőnek feltünt, hogy napról-napra eltünik 
egy-két legjobb, legtüzesebb bort tartalmazó 
üveg, hiába kutatott a tolvaj után, nem tudta 
rajta kapni és ez igy tartott már hetek óta. 

Végre a hosszas kutatás, nyomozás, de 
leginkább az, hogy a tolvaj, akár hová helyezte 
el a kereskedő a tüzes bort tartalmazó palacz- 
kokat, mindig azok közül lopott, érelte meg 
a kereskedőben azt a tudatot, hogy a tolvaj, 
csak az lehet, aki a házi viszonyokkal ismerős. 

A kereskedő most már cselhez folyamo- 
dott a boros üvegeket körül fogó mohát kék 
festékkel lelocsolta, ugy, hogy, a ki azokhoz 
hozzányult, okvetlenül be kellett, hogy kékitse 
a kezét és ezeket az üvegeket és éber figye- 
lemmel kisérte. 

A ravasz módon kieszelt csel tegnap az- 
tán eredményre is vezetett. 

A kereskedő reggel mikor épen szomo- 
ruan tapasztalta, hogy bizony egy üveg tüzes 
bora hiányzik, belép az üzletbe Varga Károly 
nevü inasa. A kereskedő barátságosan kezet 
nyujt neki, mely után az inas kapva-kapott, 
de mi történt ekkor, csodák-csodája az inas 
keze telis tele volt kék foltokkal. 

A kérdőre vont inas bevallotta, hogy 

mely a vizsgálatot meginditotta. 

1904. április 10. 

bizony ő a bortolvaj és- mentségére azt hozta 
fel, hogy barna kékszemü babája bor nélkül 
nem akarta szeretni. 

A hűtlen inas és szeretője ellen a ke- 
reskedő megtette a feljelentést a rendőrségné 

EJJELI POSTA 
Lelötte az édes anyját. Kecskemétről 

jelentik, hogy az ottani esküdtbiróság pénte- 
ken egy 20 éves leány, Szappanos Matild fe- 
lett hozott itéletet, ki agyonlőtte az édesany- 
ját és meglőtte nagyanyját és szándékos em- 
berölés és szándékos emberölési kisérlet bün- 
tette miatt lett vád alá helyezve. Az esküdtek 
verdiktje után a biróság Szappanos Matildot 
2 év és 6 hónapi fegyházra itélte, a melyből 
a 6 hónapi vizsgálati fogságot leszámitotta. 

Az itélet jogerős. 

A czár a nép jólétóért. Midőn a bel- 
ügyminiszter jelentést tett a czárnak két köz- 
ség kéréséről, hogy a vasutépitésre kisajáti- 
tott telkek 5300 rubelnyi árát hadi czélokra 
felajánlhassák, a czár a jelentésre sajátkezü- 
leg ezt irta: Köszönöm az adományokat, de 
nem egyezhetek bele annak elfogadásába. A 
körülmények a jelen pillanatban nem követel- 
nek Oroszországtól oly áldozatokat, melyek a 
népjólét alapjait érintik. 

Agyonveorte a leánykáját. Liptó-Szent- 
Miklósról jelentik, hogy Nagy-Robróczon Sulek 
Jánosné földmives asszony 6 éves leánykáját 
megölte. A kis gyermek, kinek atyja Ameri- 
kában van, már huzamosabb idő óta éheztette 
és kinozta, mig nem egy vastag bottal addig 
ütötte a gyermeket, hogy ez nagy kinok kö- 
zött meghalt. A csendőrség a gyilkos anyját 
elfogta. 

Letartóztatott trónörökös. Akva Lajos 
herczeget, a knmerumi trónörököst, sok és 
nagy adósságaiért tegnap Hamburgban letar- 
tóztatták. A letartóztatott trónörökös ellem 
számos keresetet adtak be. 

Öngyilkosság néző publikum előtt. Iz- 
galmas jelenetnek voltak szemtanui azok, a 
kik a napokon. Dorogon várták a budapesti 
vonat érkezését. A vonat berobogott az állo- 
másra, mikor egyik utas villámgyorsan a vo- 
nat elé vetette magát. Első pillanatban min- 
denki azt hitte, hogy az öngyilkosjelölt nyom- 
ban elpusztul, de a mozdony olyat lökött rajta, 
hogy az egy merész ivben épen a mozdony 
tetejére zuhant. Az életben maradt embert 
életveszélyes zuzódásokkal az esztergomi Ko- 
lozs kórházba vitték. Strihatka Antalnak hiv- 
ják, örjöngésében akarta magát a vonattal 
elgázoltatni. 

Egy érseki kinovozésről. Félhivatalosan 
jelentik, hogy Belopotczky Kálmán püspöknek 
olmützi érsekké való hinevezéséről illetékes 
helyen mit sem tudnak. 

Czukrász-sztrájk. Tegnap este Buda- 
pesten a czukrászok sztrájkba álltak. Ma az 
összes czukrászboltok és czukrász-mühelyek 
zárva vannak 

Merénylet egy huszárkáplár ellen. 
Zsolnáról jelentik, hogy ott Bogya Antal 

krasznyáni paraszt gyilkossági kisérletet kö- 
vetett el az állami méntelepen alkalmazott 

Leyrer János huszárkáplár ellen. A merénylő 

élesre fent baltával lesett a káplárra, besom- 
polygot az istállóba és ott a káplárt orozva 
ugy felbe vágta, hogy az vértél boritva ro- 

Isaak es Katz 
ujonnan megnyilt rőfös és divatáru üzlete 

Raktárra érkeztek a legujabb divatu női gyapjuszövete. 
numburgi és Creász vásznak, schiffonok, köperek, damaszt és 

brokát grádlik, ágy- és asztalteoritők. szőnyegek, függönyök. A 
legjobb mosó kretonok, szatenek és ruha zephirek, selymek, 

Kolozsvár, Wesselényi M-utcza 25. 

aplikácziók, valenozien és klöpl. csipkék, poentlace és gipor 
gallérok. - Minden egyes czikk a legolcsóbbtól a legdrágábbig 

me- a legnagyobb választékban 
a legszolidabb árak mellett. 
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gyott össze. Bogya futásnak eredt, de elfog- 
ták. Tettének okát titkolja. Leyrert sulyos 
sérülésével kórházba szállitották. 

Kolozsvár, április 10. 

A közigazgatási bizottság ülése. 

A város közigazgatási bizottsága rendes havi 

ülését, a közbeeső ünnep miatt, nem e hó 

11-én, hanem l14-én csütörtökön d. u. fél 4 

órakor tartja meg a városház tanácstermében. 
— A választól jog kiterjesztése. Az 

országgyülési képviselőválasztási jog uj törvé- 
nyes szabályozása czéljából szükséges statisz- 
tikai adatok gyüjtése végett elrendelt össze- 
irási munkálatokat a város által alkalmazott 
összeirók már nagyrészt befejezték és csak 
az összehasonlitási munkálatok vannak még 
hátra Kolozsvár területén összeiratott összesen 
12.000 husz éven felüli férfi, a kik mind ko- 
lozsvári lakósok és magyar honosok E végle- 
ges munkálat e hó 20 áig lesz felterjesztetendő 
az országos statisztikai hivatalhoz. 

— Áprlis 11. Az 1848-iki törvények 
szentesitésének emlékünnepe alkalmából hétfőn 
délelőtt 10 órakor ünnepélyes istentisztelet 
desz a fötéri róm. kath, templomban. Az is- 
teni tiszteletre Biró Béia apáthplebános már 
szétküldte a meghivókat. 

—- Felolvasó-est. A legközelebbi Szt.- 
Antal felolvasó-estét e hónap 14-én csütörtö- 
kön este 6 órakor fogják megtartani a róm. 
kath. főgimnázium disztermében: felolvasni 
fog Heinrich Józsa urnő az áll. tanitónőké- 
pezde igazgatója. ,A bajok békés eltürése" 
czimmel. 

— Az ipartestület előljárósága tegnap 
este rendkivüli közgyülést tartott, melyen a 
hatóság ismert megsemmisitő határozatával 
foglalkozott. Hosszas, élénk eszmecsere utáo, 
a hatósági biztos inditványára abban történt 
megállapodás, hogy a határozat rendkivüli 
közgyülés elé terjesztetik, mint, a mely ki- 
zárólag illetékes annak elhatározására, hogy 
megnyugszik e a határozatban, vagy jogorvos- 
lattal él? Első esetben a folyó évi költség- 
előirányzat ujra tárgyalás alá vétetik, második 
esetben tárgyalása függőben hagyatik mind- 
addig, mig terre nézve jogérvényes határozat 
nem keletkezhetik. 

—– Rablógyilkossági kisérlet Kolozs- 
várt. E czimmel megirtuk lapunk 73. számá- 
ban, hogy Liszka Lajos kömüves-segéd rabló- 
gyilkossági kisérletet követett el Rusz Iliszia 
ellen. Liszka konokul tagadott mindent ugy, 
hogy a rendőrség bizonyitékok hiján kénytelen 
volt szabadlábra helyezni, de az ügyészség 
folyamatba tette ellene rablás és sulyos testi 
sértés miatt az eljárást. 

— Tárgyalás a kir. törvényszéken. A 
tegnapi nap folyamán a következők felett ho 
zott a törvényszék Bodor elnöklete alatt ité- 

letet: Izrael Ábrahám sulyos testi sértég, fel- 
mentették. — Balázs Márton gondatlan ember- 
ölés 8 havi fegyház. - Márk Demeter és 
Moga Sándor sulyos testi sértés, felmentették. 
— Vincze Ferencz lopás, egy évi fegyház. — 
Szilágyi Márton uzsora, felmentették. 

— Megütötte a guta. Gyulai József 54 
éves napszámos tegnap délután a Hunyadi- 
téren összeesett. A kihivott mentők megállapi- 
tották, hogy a szerencsétlen embert megütötte 
a guta, lakására szállitották. 

bovag-utozai cseondélet. Kis György 
István, Fekete Ferencz czipész-segédek, Lészai 
Ferencz mészáros, Pataki Dezső aszfalt-öntő 
segéd az elmult éjjel a Lovag- utczában össze- 
verekedtek. Lészai fején, Fekete és Pataki 

pedig könnyebb sérüléseket szenvedtek, Lészait 
a mentők a kórházba vitték. 

—- Hlvatalos vizsgálat a rondőrségen. 
A főkapitány a kerületi kapitányi hivatalokat 
a tegnapi nap folyamán megvizsgáltatta és 
ugy az ügykezelés, mint a munkásság körül 
teljes rendet talált mindenütt. 

— Rendkivüli közgyülés. Az ipartes- 
tület f. hó 24-én, határozatképtelenség esetén 
máj. 1-én tartja rendkivüli közgyülését, me- 
lyen a költségelőirányzatra vonatkozó rendes 
közgyülési határozatot megsemmisitő hatósági 
végzés s a rendes közgyülésről elmaradt tár- 
gyak kerülnek tárgyalás alá. 

—- Az Emko igazgató választmánya 
folyó bhó 12-én (hétfőn) délután 3 órakor a 
városházán havi rendes ülését tartja. - Ez 
ülésre a választott és alapitó választmányi 
tagok tisztelettel meghivatnak. Kolozsvár, 1904. 
április hó 9-én. Gróf Béldi Ákos elnök, Sán- 
dor Józset t. alelnök-főtitkár. 

—– Kéménytüz. Szeszák Ferencz Malom- 
utczai kocsi-gyártó telepén tegnap d. u. fél 7 
órakor kéménytűz volt, a mit a tüzoltóknak 
sikerült rövid idő alatt lokalizálni. Kár nem 
történt. 

— Talált sapka. A sétatér elején egy 
fekete bőr sapka találtatott, igazolt tulajdouosa 
a rendőrségen átveheti. 

Vigyázz !1 Van cserencsém a nagy kö- 
zönség tudomására hozni, hogy tényképészeti 
mütermemet előbbi belyén, Wesselényi Mik- 
lós-u. 3. sz. alatt a mai kor igényeinek meg- 
felelően ujonnan bereudezve megnyitottam. 
Mütermem Vasár- és ünnepnapokon is egész- 
nap nyitva van. Tisztelettel Csizhegyi Sándor, 

SZINHÁZ. 
* Coulissot ur. Nagy Imre, a szinház 

jeles uj komikusa tegnap mutatkozott be tulaj- 
donképpen egy olyan szerepben, a melyből a 
kritikus müvészi qualitásairól magát tájékoz- 
tatta. Első fellépése sejtetni engedte, hogy 
tálentumos szinészszel van dolgunk. Tegnap este 
megismertük mint művészt, ki természetes 
játékkal, közvetlen egészséges humorral állitja 
elénk az élet komikus alakjait. Gratulálunk 
tegnapi sikeréhez, melyben osztozkodott Szegő 
és Kassai. Csige ugylátszik negligálja a szin- 
padot és a közönséget. Kedélyesen elkacagva 
szerepének komolyabb részét. Bohózatban igaz 
fő a kedélyesség, de csak mértékkel Bérczin 
kivül nincs mit irjunk a többi szereplőkről. 

Heti műsor. 

Vasárnap d. u.: Czigány. 
este: Sherry. 

Hétfő : Sursum corda. 
Kedd: A drótos tót. 
Szerda : Sherry. 
Csütörtök : A denevér. 
Péntek: A miniszter előszobájában, — 

Kénytelen házasság. – Barátságból. 
Szombat : III. Rikárd. 
Vasárnap d. u. Lotti ezredesei. 
Vasárnap este : Csikós. 

TÁVIRATOK. 
A király itthon. 

Bécs, április 9. A király végleges meg- 
állapodás szerint április 25-dikén érkezik 
Budapestre. 

Az ujoneztörvények. 

Budapest, április 9. Az országos törvény- 
tár ma megjelent számában hirdetik ki az 
1904. évi ujoncztörvények szentesitett szövegét. 

A spanyol királyné meghalt. 

Budapest, ápr. 9. Izabella, volt spanyol 
királyné, ma délelőtt Párisban meghalt. 

Magyar határon elfogott orosz kém. 

Budapest, április 9. Lembergből sürgöny- 
zik ; Podvolocyszkában ma egy ismeretlen nevü 
orosz kémet abban a perezben fogtak el, a 
mikor postagalamb segélyével hirt akart kül- 
deni Oroszországba. A kémet az itteni ügy- 
nökségnek adták át. 

Amerikai hajóraj Európában. 

Budapest, április 9. Washingtonból sür- 
gönyzik: A tengerészeti osztályban nagy elő- 
készületeket tesznek egy am-rikai hajórajnak 
Európában teendő látogatására - A hajóraj 
Berker tengernagy parancsnoksága alatt május 
15-én fog elindulni és négy hót mulva fog 
visszatérni. 

Miniszteri tanácskozások. 

Budapest, ápr. 9 Goluchovszki gróf kö- 
zös külügyminiszter elnöklésével Budapesten 
április 11-én kezdődnek a közös miniszteri 
értekezletek a delegácziók elé terjesztendő 
költségvetés tárgyában. A delegácziók — hir 
szerint - május elején ülnek össze, tehát 
mindkét parlamentnek az ülésszakok ujból 
való megnyitása után hamarosan meg kell 
választania a delegátusokat. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

URHKI 
Mindenféle használt butort és urásá- 

goktól levetett férfi ruhákat, valamint régi- 
ségeket a legmagasabb arban megvásáro- 
lok. Tisztelettel : 

Rubin Samu, 
Q Széchenyi-tér 11. sz. e 

Apro hirdetések. 

Olcsó ház! Évenkint 220 frt. jövedel- 
mező szép uj kőház a Kővári-telepen 2150 
frt-ért eladó. Készpénz csak 500 írt fizetendő 
a többi teher. Értekezni lehet Raktár-utcza 
20. sz. alatt. 

Korestetik a Házsongárdban vagy ahoz 
hasonló helyen egy elegánsan butorozott 2 
szoba konyhából álló lakás, kerttel. Értekez- 
hetni a kiadóban. 

Uraságoktól levetett ruhákat 
a legjobb árban fzetve - meg vesz 

Baumczveig F. és Társa, 
Kornis-u. 2. (Wesselényi Miklós-u. sarkán.) 

Telefon 462. 

„ÖRIEN (szálloda, kávéház 
m ées étterema meazxm 

erencz Tó=zsSef-út 1-. 

MEKS 

Telefon 462. 

m 

Vasárnap, folyó hó 10-én nyitja meg szabályos és ki- 

tünően berendezett tekopályáját. 

Valódi „Erdély hegyaljai" bor 1 liter 40 kr. Kőbányai 

sör 17 kr. házhoz hordva. 

A tekepályát társaságok is kibérelhetik. 

KNNEEES 

E 



ki KOLOZSVÁRI HIRLAP. 1904. április 10. 

Ldáljnész Iogmagyobb tometkozási intátete, 
Kolozsvár, Unió-utcza. 

lső hazai os. és kir. sza- 
Gobauer Károly padalmazott örcskoporsó és 

gyászkocsi gyáros DEBRECZENBEN. 

Elvállal temetés rendezést a legegy- 
szerübbtől, a legdiszesebbig, hullaszállitást 
bel- és külföldre. Koszoruk és koszoru szalla- 
gok gyári raktára. 

A czégnek Budapesten, Kőbányán, 
Debreczenben, Temesváron, Miskolczon és 
több városban van nagyszabásu temetkezési 
intézete. 

A gyászoló közönség figyelmébe aján- 
lom, a legbiztosabb kiszolgálást biztositva, 
saját gyártmányaimmal dúsan felszerelt 
temetkezesi intézetemet. 

9. sz. 

disztemetkezési intézete 

Telefon sz. 10. KOLOZSVÁR, Unió-u. 12. sz. 

Dupla villanydolejes Kereszt 

vagy Cslllag. 

D,. R. G. M. 88503. sz. gyógyit és 
felüdit jótállás mellett köszvény, 
reuma, asthma (nehéz lélegzés), ál- 
matlanság, fülzugás, nehéz hallas, epilepsia (eskór), idegesség, étványtalanság, sápkór, 

fogfájás, migren, tehetetlenség, infiuenza, valamint 
minden idegbetekségnél. Azon beteg, aki 88503. sz. 
készülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már 
semmisem használt, ott kérem az én készüléke- 
met megkisérleni; meg vagyok győződve készü- lékem biztos hatásáról 

A nagy készülék ára 6 korona. 
idült betegségeknél alkalmazandó. 

A kis készülék ára 4 korona. 
könnyebb betegségnél alkalmazandó. 

A központi elárusitóhely szétküld utánvéttel 
vagy előleges fizetéssel a bel- és külföld részére 

SCHEFPFER D. SÁNDOR, Budapest, 
VIII., Bezerédy-utoza 3. szám. 

Gebaumer Károly 

Egy amerikai gyorsfőző és egy 
háztartási mérleg ingyen. 

Mesés olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott 
raktáromból világhirü s kiválóságukért általánosan 

kedvelt mexikói ezüst-árutmat és pedig : 
6 drb. mexikói-ezüst asztali kés, 

6 evővillát, 

6 evőkanalat, 
- Éávéskanalat, 

6 khkiváló dessertkést, 

dessertvillát, 

1 mexikói-ezüst levesmeritő 
k kanalat, 
2 1 *tejmeritőt, 

2 » olegáns szalon asztali 

gyertyatartót. 
rb összesen á6 ür. vzggen 6 írt 50 krajzdt 

Minden megrendelő ezenkivül jutalomképen 
egy amerikai gyorsfőzőt és egy szavatosság mellett 
pontosan müködő 121/, kiló hordképességű ház- 
tartási merleget kap teljesen dijtalanul. A mexikói 
ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek 
tartósságáért és kiváló minőségeért 25 évi jót- 
állást vállalok. Szétküldés a pénz előleges meg- 

küldése esetén vagy utánvéttel történik az 
európai raktárból : 

SCEFFER D. SÁNDOR, Budapest 
VIII., Bezerédy utcza 3. szám, 

küldök 4 és fél kiló (kb. 50 
5 koronáér t drb.) kevéssé megsérült finom 
enyhe pipere-szappant rózsa, liliomtej, orgona, 
ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen 
összeválogatva. A pénz előzetes megküldése, vagy 
utánvéttel küldi: SCHEFFER D. SÁNDOR Budapest, 
— VIII. ker, Bezerédy-utoza 3. szám. 

Braun Mihály 
hangszorkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 
Nagy raktár az összes hangszerekben. 

« ramonhon és gramonhon-lemezek kaphatók. p 

Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kerelt 
e OeOOKe 
Ötvös Dánielné 
pinczéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz 
(Mátyás király születési háza szomszédságában) 

TELEFONSZÁM 511. 

70 cédl. ] 35 cél. 
Fehér borok zárt palaczkban ekk 

a 70 és 35 centiliter nromá ea 
Leányka erdélyi különlegesség 120 -70 
Asszu édes. 1.600 —.90 
Asszu finom. 1.20 —.80 Sauvignon-Semillon 1.20 —.70 Muskotály.. 130 –.70 
Risling erdélyi különlegesség , . -.00 -50 Som z .-.90 -50 

Literenként 

zárt palaczkokb, Vörös borok zárt palaozkban a egy liber koronákban 

Egri bikavér . 2.60 Egri piros . - .84 Elsőrendü piros –.84 Carbenet 1.—- Schiller . - —-.68 

Fehér borok zárt palaczkban 
a egy liter 

Hegyaljai pecsenyyy 1.10 
s asztali I. osztályu . —-.84 

z –72 
, —.60 Ménesi pecsenye . —.90 

Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van fizetve. - Ezen árak bárhova haza szállitva kész- pénz fizetés mellett értendők. - Úvegek 15 napra 
kölcsönkép adatnak. 

Telefonon megrendelhető és minden időtájban 
hazaszállittatik. 

Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. 
BIZOMÁNYI RAKTÁRAK. Adi László Deák Fe- rencz-utcza, telefonszám 470. - Fuhrmann Károly 

4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely 1 

Wesselényi Miklós-utcza 10., telefon 429. - Kon- dász Dániel Mátyás király-tér 28. sz. - Irimiás Tiaadar Arany János-tér 2. sz.— Nyisztor Gergely Hunyadi-tér 6. sz. — Balogh János Trefort-utcza 20. sz. - Pardi Sándor Akáczfa-utcza 3. sz. - Baktay Ida Benigni-palota (vashidnál). - Nyikora Anna Rudolf-utcza 64. sz. — Rozenzweig Antal Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 

Cs. és kir. udvari 

z SZállitó. m NEUMAN 
—— KOLOZSVÁ R, Mátyás király-tér. 

Dtavaszi és nyári idényre 
szövetbéléssel. 

Nagy választék fiu- és leánygyermek 
Minták és képes árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve. 

Szerb kir. udvari 

g SZálllitÓ. tmm 

ajáml! tavaszi és nyári öltönyöket, átmeneti kabáto- 
kat (Double-Ulster, Raglán), tavaszi felsőket (überzieher), 
Havelok ujjakkal és ujjak nélkül. Gazdasági kabátok 

— Fekete szalon és frakk-öltönyöket, 

- és ferfi-öltönyben 
Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő, ha a gyermek 

korát, a kivánt szint és árt velem közlik. 

Zefirek [/ , , , , Bluzok kretook RIGŐ 1 JOS divatáru, kézműáru, vászon és fehérnemüek Szoknyák atinok , e Kötén szütietat = kereskedése KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-utca 5. Eaneák Bélések 
Keztyük Himzések Női ruhaszövetek, Ágy- és asztaltoritők, Szőnyegek és Függönyök stb. Nyakkendők Csipkék állandóan dús választékban kaphatók. Fejkendők Diszek . , 

Miderek Selymek stb. Legfőbb törekvésem t. verőimnek moegbizható jóminőségű árucikkokkel szolgálni szolid árban. Ernyők atb. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


